

“三送一强”活动开展以来,中原区通过“一对一”指导、“点对点”服务、“实打实”出招,按下复产复工快进键,打通复产复工堵点,搭建企业暖心桥。一系列暖心措施的实施,有效减轻了企业负担,提振精神、鼓舞士气,让企业坚定了发展信心和决心,为辖区经济社会高质量发展提供了有力支撑。记者 张改华 文/图

中原区：“点对点”服务 “实打实”出招 为经济高质量发展提供有力支撑

多方助力 企业受益

党建引领 吹响集结号

中原区商务局

奖补已全部落实到位

“三送一强”活动开展以来,中原区商务局在高效、精准、务实上下功夫,围绕“快、准、实、优”做文章,切实做到政策落实快速、企业帮扶精准、要素保障扎实、营商环境优良。为促进惠企政策落地,该局开通“直通车”,以集中宣讲、集中申请、集中办理的方式缩短企业办理事项时间。针对疫情时期商户关门受损等情况,积极联系辖区商场、超市等企业主管部门申请政策支持,为商户减免租金。其中,锦艺城、万达广场、丹尼斯中原店、中原商贸城、荣成置业、汇悦儿童城、大商中原新城、华润万家航海路店、万科星辰广场等10余家大型商场超市累计为商户减免租金5419万元。联合区人社局、街道,面向中原万达63家餐饮及零售企业集中开展了“三送一强”活动。

截至4月9日,中原区商务局累计走访、座谈542家企业,向辖区企业累计发放宣传册1000余册、宣传海报5000余份。为企业申请上报稳岗补贴资金共4796.208万元,帮助25家外贸企业申请中小企业开拓国际市场扶持资金242.48万元,帮助32家外贸企业申请外贸进出口增量奖励155.3万元,帮助2家外贸企业申请防疫复工补助20万元,帮助4家外经企业申请防疫复工补助40万元,帮助2家外经企业申请对外承包工程营业额奖励40万元,为10余家外资、外贸、外经企业解决2.5万个口罩。

同时,按照“中原区10条”相关奖补政策,由中原区商务局主管的在奖补范围内的84家限额以上商贸流通企业、35栋商务楼宇、23家商超已全部走访到位,奖补已全部落实到位。

航海西路街道

上门服务 加快企业复工复产

为全面有序推动辖区企业安全健康复工复产,航海西路街道明确责任分工,强化服务保障,全面落实省、市、区各项帮扶政策,深入辖区企业开展“三送一强”活动,进一步加快企业复工复产,有效推动辖区经济平稳健康发展。

政策“大礼包”宣传到位。街道班子成员走进分包企业,深入了解企业复工复产情况、疫情防控措施落实情况,将政策“大礼包”送上门,并详细解读郑州市“三送一强”支持政策和配套措施,以及支持企业发展的贷款贴息、用工保障等,确保企业及时全面掌握政策、熟悉流程。

服务“接地气”落实到位。为有的放矢地解决企业复工复产过程中遇到的实际困难,科级干部每到一家企业,都以企业经济发展为核心,急企业所急、想企业所想、办企业所需,和企业一起分析形势,为企业纾困解难,通过实地走访对企业用工、保障、资金等方面的问题及时梳理收集,能解决的现场予以解决,减少企业损失,以切实有效的举措帮助企业渡过难关,尽快促进企业复产、达产、稳产。

在河南国丰置业有限公司,街道党工委相关负责人详细察看企业复



工情况和防疫措施落实情况,询问记录目前存在的问题、需要解决的难题,帮助企业了解疫情期间可以享受的优惠政策,从强化防疫补助、民生工程保障建设项目、企业员工社保免征5个月(养老、失业及工伤)三个方面进行宣传指导,协助企业申请可享受的相关优惠政策。

解难“常回访”跟踪到位。街道进一步健全完善帮扶措施,建立“走访联系常态化、解决问题快速化、办理反馈及时化”工作机制,通过电话回访、微信工作群等形式,详细了解企业问题解决情况,做好跟踪服务,使“三送一强”活动做实做细做好,扎实解决辖区企业复工复产的难点、堵点,减轻企业负担,让企业坚定发展信心和决心。

汝河路街道

为377家企业申请资金355.93万元

在疫情防控阻击战中,汝河路街道党工委坚持抓疫情防控和企业复工复产“两不误”,与辖区企业同心战“疫”,基层党组织和广大党员顽强奋战,全力以赴做好复工复产各项工作。

汝河路街道坚持党建引领,成立由66个临时党支部、街道社区工作者、党群志愿者为企业复工复产红色服务小分队。将辖区企业按照行业类别和生产经营特点,分为金融、商务楼宇、建设工程、科技企业等14大类,企业复工复产红色服务小分队采取街道班子成员包片挂点方式,明确专人负责,与对口企业对接,上门服务、按时上报,对所有复工复产单位的保障物资、返岗人员信息、消毒记录、公共场所管理工作等进行检查,协调相关部门解决企业存在的物资缺乏、人员返岗困难等问题,为企业提供精准服务,确保有序复工。

红色服务小分队实行“点对点”的服务方式,开展“三送一强”活动,宣讲各级政府的优惠政策,为辖区企业复工复产提供便利条件。同时,红色服务小分队还利用微信群、电话和学习强国APP等“线上+线下”相结合的方式,开展疫情防控宣传引导工作。另外,红色服务小分队依托“党员活动日”开展企业服务,发挥相关职能部门下沉防疫一线党员力量,深入企业解答业务性问题,促进辖区企业和谐发展。

截至目前,街道已为辖区377家企业申请政策资金355.93万元,为企业申请中原区“十条”补贴58万元,帮助郑州安然测控技术股份有限公司、河南中多科技发展有限公司申请科技贷款1000万元。街道10处重点项目工地已全面复工,24家50万元以上重点纳税企业已全面复工,辖区经济发展正稳步提速。

秦岭路街道

非公党组织助力战“疫”生产两不误

连日来,秦岭路街道各非公企业党组织和广大党员服从指挥、有呼必应,以实际行动展现落实速度、工作力度与关怀温度,全力打好疫情防控和生产经营“双线战役”。

各非公企业党组织勇当先锋、敢打头阵,推动企业率先按下“复工键”。非公党组织牵头成立企业疫情防控工作组,制定疫情防控方案和应急工作机制,把问题困难估计充分,把办法措施考虑周密。党员职工积极发挥“领头雁”作用,划分党员责任区,开展“我是党员,我先上”行动,带头做好服务保障工作。新恒丰工程咨询有限公司党支部利用OA办公系统、钉钉、微信等平台,召开企业党支部会议,传达学习关于疫情防控、企业复工的政策,结合企业实际安排相关工作,努力将疫情对生产经营的影响降到最小。

街道、社区、非公企业党组织共同组建“红色突击队”,群策群力画好复工复产“同心圆”。佳潮物业、大摩物业党支部利用自身优势,在锦艺、西元商务楼宇悬挂宣传条幅、张贴通告,配合街道、社区第一时间将复工复产有关政策、信息传递给企业,收集整理、协调解决企业面临的困难和问题。与街道、社区、食药监等部门协同作战,强化对



食品经营、餐饮服务企业的监督指导,确保落实场所日消毒、人员佩戴口罩、从业人员健康管理、食品原材料进货索证索票等,切实保障食品安全。

非公党组织切实履行社会责任,为疫情防控工作提供人力、物力支持,把党的政治优势、组织优势和群众优势转化为疫情防控斗争优势。锦艺物业党支部冲锋“疫”线,依托“社区+物业”双网格模式,通过党组织包片、党员网格员包户,全面掌握辖区居民信息。同时设置“24小时服务热线”,设立“流动菜市”、组建“红色物业管家”微信团购群,为居民提供贴心服务。各非公党组织还自发捐款捐物,共同支援疫情防控。锦艺物业党支部为社区一线人员捐赠口罩、消毒液等用品20余箱,新冠教育党支部通过党员微信群接起红包长龙,全体党员两小时内捐款5300元。